
En af forskallingsbranchens 
mest erfarne skikkelser er 
fået på pension. Jens Hansen 
har forladt den administre-
rende direktørstol hos Hün-
nebeck Danmark A/S, som 
han har været næsten uløse-
ligt knyttet til siden 1962. I 
stedet har en anden erfaren 
branchemand taget plads. 
Nemlig Kenneth Waagenes, 
der kommer til Hünnebeck 
som ny administrerende 
direktør fra en tilsvarende 
tjans hos IPS Dansk Presen-
ning. 

Forud for  presenning-
branchen, var Kenneth Waa-
genes i adskillige år en meget 
synlig salgs- og marketing-
chef i materieludlejningsfir-
maet Ramirent A/S, som han 
kom til efter års ansættelse i 
Unitruck A/S.

- Jeg synes, jeg har aftjent 
min værnepligt. Bortset fra 
nogle få sidespring, har jeg 
jo været en del af Hünne-
beck siden starten i 1962 og 
prøvet kræfter med stort set 
samtlige funktioner i virk-
somheden, fortæller nu pen-
sionerede Jens Hansen. 

- Hünnebeck startede gan-
ske småt med fire medarbej-
dere og er i dag vokset til en 
virksomhed med fem afdelin-
ger og 80 medarbejdere. Jeg 
føler derfor, at jeg afleverer en 
dynamisk virksomhed i sund 
udvikling til min efterfølger, 
Kenneth Waagenes, der selv 
har en solid og mangeårig er-
faring i branchen, siger Jens 
Hansen.

Fra studenterjob 
til direktør
Tilbage i gymnasietiden 
havde Jens Hansen et stu-
denterjob hos den daværende 
forhandler af Hünnebeck. Da 
den tyske virksomhed i 1962 
besluttede at etablere et dat-
terselskab i Danmark, blev 
afdelingslederen udnævnt til 

direktør. Samtidig bad han 
Jens Hansen om at gøre ham 
følgeskab, når studenterek-
samenen var i hus.

Det blev til et år i virk-
somhedens hovedkontor i 
Bagsværd, hvorefter værne-
pligten førte Jens Hansen 
til artilleriet i Holbæk. Den 
militære karriere endte to 
år senere med sergentstriber 
på ærmerne, og Jens Hansen 
vendte tilbage til Hünnebeck 
som salgskonsulent i Jylland. 
Efter et år blev han kaldt til-
bage til hovedkontoret i peri-
oden 1967-1969, men forskel-
lige utilfredsstillende forhold 
førte ham for en kortere be-
mærkning over i teglværks-
branchen. Først hos Søsum 
Teglværk og senere Wewers 
Teglværker.

- Jeg måtte dog efter nogen 
tid erkende, at jeg ikke fandt 
udfordringer nok i disse jobs. 
Jeg kedede mig bravt, og i 
marts 1970 kom jeg ”hjem” 
til Hünnebeck, hvor jeg de 
følgende 14 år var salgschef. 
Af forskellige årsager søgte 
jeg nyt job i en metalforar-
bejdningsvirksomhed i Hil-
lerød. Den skulle ændres fra 
at være en traditionel smede-
virksomhed til at være mere 
højteknologisk og specialise-
ret. Og vi skulle opdyrke et 
helt nyt kundeklientel. Jeg 
stod blandt andet for salget 
og var involveret i produk-
tionsplanlægningen og pro-
duktudvikling, og forretnin-

gen udviklede sig forrygende 
med en flot indtjening. Det 
var ganske lærerigt, og jeg 
lærte meget om metalforar-
bejdning, som jeg har kunnet 
bruge senere, fortæller Jens 
Hansen. 

Hjertebarnet

- Jeg kom tilbage til Hünne-
beck som salgschef i 1987 og 
har siden 2001 været virk-
somhedens administrerende 
direktør. Det var i en meget 
spændende fase af virksom-
hedens udvikling, blandt 
andet med Harscos opkøb af 
Hünnebeck koncernen i slut-
ningen af 2005 og dermed en 
sammenlægning med SGB 
koncernen, UK og Patent i 
USA, der gjorde gruppen til 
en af verdens største udby-
dere af forskalling, stilladser 
lifte og arbejdsplatforme. Det 
første også til en sammen-
lægning af de danske afde-
linger af Hünnebeck og SGB, 
beretter Jens Hansen.

- En ganske speciel ople-
velse for mig har været, at 
”In situ-prisen”, som jeg var 
initiativtager til, blev ført 
ud i livet. Den er virkelig 
mit hjertebarn og tildeles 
byggerier, der har stået for 
ekstraordinært arbejde med 
pladsstøbt beton som væ-
sentligt element i arkitek-
turen. Bag prisen står For-
skallingsgruppen og Dansk 
Fabriksbetonforening under 

Dansk Byggeri. Blandt andre 
har arkitektfirmaet Schmidt, 
Hammer og Lassen  modta-
get prisen for deres smukke 
arbejde med opførelsen af 
ARoS, Århus Kunstmuseum, 
siger Jens Hansen.

I tidens løb har han været 
med til mange spændende 
projekter. Blandt andet byg-
ning af 216 skoler i Bagdad 
og et stort genopbygningspro-
jekt i forbindelse med et vold-
somt jordskælv i Algier. Også 
forskallingsarbejdet i forbin-
delse med opførelsen af Den 
sorte Diamant i København 
står blandt de helt specielle 
opgaver. For tiden er Hünne-
beck engageret i opførelsen af 
Rambølls nye hovedkontor i 
Ørestaden og det helt unikke 
byggeri ”Bølgen i Vejle”.

Familien, havkajak 
og gode bøger
- Den ganske solide viden og 
erfaring, jeg har fået gennem 
de mange år, vil jeg fortsat 
gerne bruge for eksempel i 
form af konsulentarbejde for 
branchen og bestyrelsesar-
bejde. Men hovedparten af 
mit nye liv vil jeg dog bruge 
på familien, der tæller min 
hustru Bodil og vores to 
voksne døtre. Jeg har tidli-
gere været en aktiv kapsejler 
med blandt andet deltagelse i 
Sjælland Rundt. Det er mere 
eller mindre lagt på hylden 
til fordel for havkajaksejlads, 

som jeg ivrigt dyrker på Ros-
kilde Fjord. Endelig glæder 
jeg mig til at kunne bruge 
mere interessant tid ved 
pc’en og på at kunne slappe 
af med gode bøger inden for 
blandt andet krimigenren, 
biografier og ikke mindst hi-
storiske romaner. Jeg føler, 
jeg har haft en rigtig god og 
spændende karriere. Det har 
været et skønt parløb med 
Hünnebeck, og jeg er glad 
og tryg ved at kunne give 
stafetten videre til Kenneth 
Waagenes, som jeg ved også 
vil passe godt på medarbej-
derne, siger Jens Hansen.

Den nye mand på broen

- Jens kan være ganske rolig, 
erklærer Kenneth Waagenes. 

- Det er ganske enkelt en 
væsentlig del af min natur at 
respektere mine medmenne-
sker og behandle dem godt. 
Hvis relationerne samtidig er 
krydret med et gran humor, 
harmonerer det glimrende 
med min indstilling til tilvæ-
relsen.

Når han tager springet fra 
stillingen som administre-
rende direktør for IPS Dansk 
Presenning, hænger det 
blandt andet sammen med et 
ejerskifte til en svensk kapi-
talfond. Kenneth Waagenes 
fandt, at lejligheden var den 
rigtige til at lade en ny mand 
komme til under presennin-
gen.

Relationer til branchen, 
maskiner og materiel i alle 
afskygninger har været en 
stor del af Kenneth Waage-
nes’ liv med først job hos Uni-
truck A/S og siden en lang 
årrække hos Ramirent som 
salgs- og marketingchef.

- Jeg glæder mig meget til 
at fortsætte arbejdet med at 
udbygge relationerne til vo-
res mange kunder og øvrige 
forretningsforbindelser. Det 
bliver skønt at arbejde i en så 
dygtig og kompetent organi-
sation, der er så gennemsyret 
af kvalitet. Det er en orga-
nisation, der har et bagland 
med selskaber i 50 lande. 
Endelig bliver det jo en fan-
tastisk start med et nyopført 
hovedsæde i Lynge, hvor vi 
samler alle medarbejdere på 
Sjælland under ét tag, siger 
den nye Hünnebeck-topchef, 
Kenneth Waagenes. 
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Waagenes i front hos Hünnebeck
Jens Hansen har 
takket af som 
administrerende 
direktør for 
virksomheden, han 
har været knyttet 
til siden 1962

En nuværende og en meget nybagt pensionist. Kenneth Waagenes er ny administrerende 
direktør for Hünnebeck, som Jens Hansen har været knyttet næsten uløseligt til siden 1962.

Af Karl Højhus Jeppesen
Kontorchef, Dansk Byggeri Midt- 
og Vestjylland

Kommunerne i Midt- og 
Vestjylland får ros fra Dansk 
Byggeri Midt- og Vestjylland 
for deres beslutning om ikke 
at opkræve den særlige er-
hvervsafgift, - dækningsaf-
giften i 2008.

Alle virksomheder i kom-
munerne i Midt- og Vestjyl-
land slipper dermed for at 
skulle betale dækningsafgift 
og beslutningen bliver meget 
positivt modtaget i bygge- og 
anlægsbranchen i Midt- og 
Vestjylland.

I realiteten er dækningsaf-
giften blot endnu en skat på 
virksomhederne. En særskat 
på erhvervsejendomme som 
alene koster danske virksom-
heder ”et meget pænt” milli-
ardbeløb.

Derfor er det glædeligt, 
at kommunerne i Midt- og 
Vestjylland ikke er faldet for 
fristelsen til at opkræve eks-
tra skat hos virksomhederne. 
Det signalerer en erhvervs-
venlig linje og vi vil gerne 
give et pænt håndslag til de 
lokale politikere for beslut-
ningen.

53 af kommunerne i Dan-
mark har i 2008 valgt ikke 
at opkræve dækningsafgift 
hos virksomhederne i kom-
munen, mens hele 45 af kom-
munerne gør flittigt brug af 
afgiften.

Forkortet af red.

Roser til 
Midt og Vest

Bestyrelsen for verdens fø-
rende producent af tag- og 
waterproofing-membraner, 
Icopal Gruppen med hoved-
sæde i Herlev, har udnævnt 
Miguel Kohlmann til ny top-
chef for Icopal koncernen. 
Han efterfølger Martin Ellis, 
der er fratrådt i forbindelse 
med koncernens nylige ejer-
skifte.

Miguel Kohlmann er 46 
år. Han er tysk og brasiliansk 
statsborger og har arbejdet 
mere end 20 år i byggeindu-
strien. Han har en Masters 
Degree i Mechanical Engine-
ering og en Bachelors Degree 
i Business Administrationl. 
Gennem de seneste 10 år 
har Miguel Kohlmann væ-
ret CEO og dermed topchef 
for Pipelife Group, som er en 
af verdens førende virksom-
heder indenfor plastikrør og 
fittings.� bjm

Ny topmand 
hos Icopal

Miguel Kohlmann 
– ny i toppen hos Icopal.

En check på 30.000 kroner 
til en studie- eller inspirati-
onsrejse - og en ”indrammet” 
Gul Mursten, der kan bruges 
som bogstøtte i reolen. Med 
denne opmuntring har Bolig-
fondenKuben også i år sendt 
en håndfuld yngre byggefolk 
– arkitekter, ingeniører og 
forskere - ud i verden for at 
hente ny inspiration og viden 
med hjem. 

Rejselegatet er en påskøn-
nelse til pionerer, som har 
været med til at nytænke og 

skabe praktisk innovation 
inden for et bestemt område. 
I år er temaet ”bæredygtigt 
byggeri”. Bestyrelsen valgte 
at uddele seks mursten – og 
dermed seks portioner af rej-
selegatet. 

BoligfondenKuben skulle 
ikke løbe i ligeretsproblemer 
med årets uddeling. Den for-
delte sig ligeligt på tre m’er 
og tre k’er. Hver især er de 
pionerer inden for udviklin-
gen af et mere bæredygtigt 
byggeri.

Gule mursten til 
unge byggefolk

Seks gule mursten, som med 30.000 kroner oveni hver nærmest er gyldne. Fra venstre er 
det arkitektstuderende Nicolai Callisen Friis, Kunstakademiets Arkitektskole; civilingeniør 
Pernille Hedehus, Niras; lektor Toke Rammer Nielsen, DTU; arkitekt Mette Nymann Nielsen, 
C F Møller, Vejle; innovationsforsker Maj Munch Andersen; DTU-Risø og civilingeniør Niels 
Varming, Cowi.
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